
Seminario: Sostenibilidad en la Producción del Vino 
 

SESIONES DE DISCUSIÓN (11:20 – 12:10 h) 

Enfoque de Ciclo de Vida para la disminución del impacto medioambiental 
de la producción del vino y la aplicación de tecnologías Eco-innovadoras de 

la Unión Europea. 

Moderador: Fernando Chivite 
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OBJETIVO 
 
• Recoger, de forma interactiva, las respuestas de los 

representantes de cada grupo de interés sobre diferentes 
aspectos relacionados con la producción sostenible del vino.  
 
 

• El resultado es la elaboración de un documento de referencia 
que reúna las propuestas recogidas y conclusiones 
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DINÁMICA 
 
• Votación electrónica en directo: 10 preguntas relacionadas 

con la temática del panel de discusión.  
 

• 5 mesas con participantes pertenecientes a los grupos de 
interés del panel de discusión para propiciar el intercambio 
de ideas entre los participantes.  



1. ¿Cuál es, según su opinión, la característica más 
importante que define a una compañía como 

“sostenible”? 
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2. ¿Cuál es, según su opinión, el factor más importante 
que influye en la decisión de compra de vino por parte 

del consumidor? 



Seminario: Sostenibilidad en la Producción del Vino 

14%
5% 5%

33%

5%

29%

0%
10%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

1 2 3 4 5 6 7 8

3. ¿Cuál es, según su opinión, la característica más 
importante que define un vino como “sostenible”?  
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4. Actualmente, ¿se tiene en cuenta la sostenibilidad 
como parte de las estrategias y/o de las tomas de 

decisiones en el sector del vino? 
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5. Existe una idea clara de que la sostenibilidad (de una 
organización, del sector) tiene en cuenta tres pilares: 

medioambiental, económico y social? 
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6. Siguiendo la anterior pregunta. ¿Cuál de los siguientes 
pilares cree que es más importante actualmente para las 

empresas del sector? 
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7. ¿Se está considerando como estrategia de futuro el 
incluir la sostenibilidad en su organización? 
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8. Siguiendo con la anterior pregunta, ¿que factor le 
influiría para incluir la sostenibilidad en su producto o 

proceso? 
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9. ¿Qué tres instrumentos considera más importantes, 
que son necesarios para integrar la sostenibilidad  más 

intensamente en el sector del vino? 
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10. ¿Cuán importante cree usted que es el incrementar 
la sostenibilidad del sector del vino? 
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